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 VVD 41 26 20 20 -6 -21

PvdA 38 9 10 10 1 -28

PVV 15 20 33 35 15 2 20

 SP 15 23 18 17 -6 -1 2

CDA 13 22 20 19 -3 -1 6

 D66 12 17 17 17 5

ChristenUnie 5 6 6 6 1

 GroenLinks 4 13 13 13 9

 SGP 3 3 3 3

Partij voor de Dieren 2 5 5 5 3

50PLUS 2 4 4 4 2

VNL 2 1 1 -1 1

Andere

Totaal 150 150 150 150

VVD+PvdA 79 35 30 30 -5 -49

PVV VVD CDA D66 PvdA SP 50PLUS

Alle vluchtelingen die naar Nederland

komen moeten geholpen worden 36% 3% 22% 38% 51% 82% 51% 27%

Nederland moet per jaar een quotum

vaststellen voor het aantal vluchtelingen en

als er meer komen dan moeten die direct

teruggestuurd worden 51% 85% 63% 51% 22% 18% 38% 72%

De grenzen van Nederland moeten nu

gesloten worden voor vluchtelingen 47% 95% 43% 37% 7% 7% 33% 67%

Ik heb medelijden met de vluchtelingen 49% 16% 50% 53% 74% 87% 63% 47%

Ik zou er geen bezwaar tegen hebben als er

bij mij in de buurt een opvangcentrum komt

voor vluchtelingen 44% 7% 49% 52% 76% 81% 62% 36%

Veel vluchtelingen zijn niet op de vlucht

voor de oorlog, maar zijn op zoek naar

welvaart 62% 98% 73% 61% 30% 25% 52% 77%

Er moeten snel meer sociale huurwoningen

gebouwd worden om vluchtelingen te

kunnen opvangen 36% 9% 27% 33% 59% 73% 53% 37%

Angst om meer criminaliteit door het

huisvesten van vluchtelingen is onterecht 31% 7% 31% 29% 44% 63% 41% 28%

- zie volgende pagina

Ook deze week stijgt de PVV. Nu naar 35 zetels, 2 meer dan vorige week. Het is de hoogste score die de PVV sinds haar oprichting, 11 jaar

geleden, bij onze peiling heeft gehaald. SP en CDA halen ieder 1 zetel minder dan vorige week. Interessant is het verschil te zien met de

situatie van 3 maanden geleden. De PVV scoort nu 15 zetels meer dan toen. Een stijging die vooral eind augustus werd ingezet en volledig

bepaald werd door de gebeurtenissen rondom de vluchtelingencrisis. De partijen die in die periode het meest verloren waren VVD en SP (ieder

6) en CDA (3).

Er zijn een serie stellingen voorgelegd aan de kiezers over de vluchtelingen crisis. In eerste instantie zijn die afgezet tegen de stemkeuze van

de kiezers van dit moment. Dan blijkt goed hoe groot de verschillen zijn in opvattingen tussen de verschillende groepen kiezers. De kiezers die

nu PVV aangeven te verkiezen reageren op de verschillende stellingen allemaal vrijwel hetzelfde. Het percentage dat het eens is met die

stelling ligt hetzij dicht bij de 100% of 0%. De kiezers die nu aangeven PvdA te stemmen scoren het meest verschillend van de kiezers die nu

aangeven PVV te stemmen.

Belangrijk is te beseffen dat de PvdA sinds de vorige verkiezingen drie kwart van de kiezers is kwijtgeraakt en de VVD ongeveer de helft. Bij de

VVD zijn daarvan de meeste direct naar de PVV gegaan. Bij de PvdA zien we een verdeling over de verschillende partijen (SP, D66,

GroenLinks). Maar terwijl 3 maanden geleden nog circa 5% aangaf nu PVV te stemmen is dat percentage inmiddels naar meer dan 15%

gestegen.

Huidige stemkeuze

AllenPercentage mee eens
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PVV VVD CDA D66 PvdA SP 50PLUS

Geert Wilders is de enige politicus die

duidelijk zegt wat veel Nederlanders vinden

over de vluchtelingen 53% 99% 46% 43% 15% 15% 40% 62%

Geert Wilders wakkert de tweedeling in de

samenleving aan 61% 16% 75% 66% 96% 96% 68% 70%

Premier Rutte laat het bij deze kwestie erg

afweten 70% 90% 25% 71% 57% 48% 88% 73%

Premier Rutte moet een oproep doen aan de

Nederlanders gastvrij te zijn voor de

vluchtelingen 38% 2% 27% 35% 74% 84% 47% 25%

Premier Rutte moet aankondigen dat

Nederland er alles aan zal doen de

toestroom van vluchtelingen te beperken. 66% 95% 73% 76% 42% 33% 53% 77%

Het is nu het moment voor politici om

leiderschap te tonen 92% 95% 90% 89% 81% 93% 94% 100%
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als er meer komen dan moeten die direct

teruggestuurd worden 51% 73% 63% 43% 18%
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Ik zou er geen bezwaar tegen hebben als er
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Percentage mee eens Allen

De samenstelling van de groep kiezers die nu zegt PvdA te stemmen en die dat in 2012 deed is ingrijpend veranderd (de omvang van die groep

is nog maar een kwart van die uit 2012). Bij de VVD is dat verschil er ook, maar wat minder omdat de groep VVD kiezers nu de helft is van de

omvang uit 2012.

Daarom is het interessant om te zien wat de standpunten zijn rondom het vluchtelingenvraagstuk als we de groep vergelijken die in 2012 die

partij stemde en nu aangeeft die partij te stemmen. Dan is zowel goed vast te stellen hoezeer de mening van de kiezers van de VVD en PvdA

over dit onderwerp verschilt, maar ook dat de opvattingen van de VVD-kiezers uit 2012 meer op die van de PVV lijken dan degenen die nu nog

die partij stemmen. Daarmee wordt aangetoond dat de vluchtelingencrisis de electorale achilleshiel is van de VVD. Gecombineerd met het feit

dat de standpunten van de resterende kiezers van VVD en PvdA over het vluchtelingenvraagstuk sterk uiteenlopen is het duidelijk dat dit

onderwerp zal blijven zorgen voor spanningen tussen de partijen en wel eens bepalend kan worden voor de uitslag van de volgende

verkiezingen en de daarop volgende regeringsformatie.
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